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INVITATI k,
Doarnnei Eva Bocsor Karanesi.

Presedinta Autoguvern%rii Románc din Bichi

Subsemnatul preot Adinel Popovic paroh la Grániceri, vá invitám
dumiriicá 02 aprilie 2023 pentru a participa la comemorarea credtriciosului
$tefan Rusu (Párádaica) -la 82 de ani de la moar1e Tot acum vor fi

comemorai i preotii náscuti Tn Gránicen si siujitori in Ungana si anume:
preotut protopop Torna Ungurean (1900-1957) ‚ preot iri Budapesta,
nmormántat ín cimitirul din Grániceri, preotul protopop Ioan Borza (1900-
1970). preot in Chitighaz nmormántat ín cimitirul de acolo si preot Florea
Duma (1896-1947) preot in Otlaca-Pustá, inmormntat in cimitirul
Iocalitátii.

Stefan Rusu a decedat la 02 aprilie 1941 este originar din Grániceri i

este ctitorul satului, scolii si a Bisericii Ortodoxe Románe din Otlaca Pustá.
Ungaria.

Programul Evenimentului:
- Síánta Liturghie:
- Parastasul de pomeriire

Discursuri si alocutiuni;
- Sfintirea crucii restaurate la cimitirul parohial;
- Agapá

Vá multumim anticipat

Grániceri 27 03.2023
P



GránlcerilNagyottlaka — Románia

Ez év április 2-án meghívást kaptam a határ túloldalán lévő Nagyottlakára — a mai
Grániceribe — Adinel Popovici, a grániceri ortodox templom tisztelendő urától, azzal a
kéréssel, hogy vegyek részt azon az ünnepi istentiszteleten, amelyet a
Magyarországi Román Ortodox Egyház Püspökével, Siluan atyával és Calinic
Kovacs, pusztaottlakai ortodox parókussal közösen celebrál. Megemlékeznek a
pusztaottlakai ortodox templom, a parókia és a falu megalapítójáról, tefan Rusuról
(1857—1941) és felesége Zenovia Dráganról, majd felszentelik a helyi temetőben
tefan Rusu felújított sírkeresztjét. Ugyanezen alkalommal emlékeznek meg a
Grániceriben született és egykoron Magyarországon szolgáló Toma Ungureanu,
budapesti esperesről (1900—1957), laan Borza, kétegyházi esperesről (1900—1970)
és Florea Duma, pusztaottlakai lelkészről (1896—1947).

Határon átívelő lelki ünnep, „történelmi nap volt, tele érzelmekkel és áldással!” — így
jellemezte Adinel Popovici tisztelendő atya az esemény jelentőségét, aki a
megemlékezés kezdeményezője és szervezője volt. E meghívásnak szívesen tettem
eleget. A tisztelendő úr megkért arra is, hogy a megemlékezések után ismertessem
kutatásaim eredményét, beszéljek a két testvértelepülés kapcsolatáról, Pusztaottlaka
település történetének feldolgozása során a magyarországi leszármazottaktól, az
újkígyósi Dragán családtól és a nagyottlakai Ungureanu János bácsitól hallott
történetről.

„1999-ben kezdtem el a kutatást a helyi Dobrican család segítségével, Simion
Moleriu nyugalmazott tisztelendő úrral, valamint a curtici kollegáimmal. Volt
szerencsém találkozni az akkor 81 éves Grániceriben lakó Ungureanu János
bácsival. Elmondta, hogyan éltek addig, amíg nem volt határ köztünk, és mesélt
Stefan Rusuról, mint kincseket megtaláló adományozóról. Hazamentem és
elmondtam édesanyám nővérének — aki pedagógus volt—, milyen érdekes és értékes
dolgot tudtam meg Grániceriben, az egykori Nagyottlakán. A következő héten
visszatértem édesanyám húgával, Csóka Tivadarné Purdi Lukréciával, Árgyelán
Elvirával és Tolán Zsófi nénivel. E napon rögzítettem mindent, amit János bácsi
mesélt nekünk. Majd átmentünk Moleriu tisztelendő úrhoz, aki átadott nekünk néhány
eredeti dokumentumot — meg azt a bizonyos „NAGY Könyvet” —‚ amelyből
megtudtam, hogy Stefan Rusu milyen adományokat adott Pusztaottlakának, többek
között a megtalált és a Budapesti Nemzeti Múzeumban beszolgált és a mai napig is
ott megtalálható kincsekről.

Elmondtam, hogy így kezdődött a történetünk is: a kutatással, a Purdi Mihály Román
Kulturális Egyesület alapitásával. Meséltem a szegedi „Ecranul Nostru” televízió
szerkesztősége segítségével készült filmekről, a gyulai román nyelvű újság, a,, Foaia
Románeascá” szerkesztősége segítségéről. Néhány szóban ismertettem a „Mese
vagy valóság” és a „Pusztaottlakai románok történelmi-kulturális aspektusai” című,
román nyelven kiadott könyvről, mely a gyulai NOI Kiadó, a Békés Megyei Román
Önkormányzat és a Pusztaottlakai Román Nemzetiségi Önkormányzat
támogatásával valósult meg.
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Az eseményen jelen volt Kozma György, a Magyarországi Románok Országos
Önkormányzatának elnöke, Pál-Árgyelán Elvira, Pusztaottlaka polgármestere,
Dragán Mária és Dragán Simon, akik $tefan Rusu leszármazottai, a Pusztaottlakai
Purdi Mihály Román Kulturális Egyesület tagjai, Csóka Tivadarné és Taga Kornélia,
gyulai nyugdíjas pedagógusok.

Befejezésképpen elmondtam, hogy a pusztaottlakai románság tisztelettel és
odaadással őrzi $tefan Rusu adományát, a falu legszebb épületét, a templomot és a
parókiát. Itt köszöntem meg a Magyarországi Román Ortodox Egyháznak, a Gyulai
Püspökségnek, hogy biztositotta egyesületünk részére a felújított parókiát, melyben
elhelyezhettük a hagyományainkat őrző kiállítási kellékeiket, s egyben az
érdeklődőket egy látogatásra invitáltam.

Lejegyezte:

Karancsi Andrásné




